

解放军信息工程大学党委常委、副校长郭云飞在河南鲜易公司调研指出 愿为企业提供更强更大智力支持

■ 本报驻河南首席记者 李代广

10月27日,解放军信息工程大学党委常委、副校长郭云飞,率领解放军信息工程大学科研部部长、信息工程学院院长等部门负责同志到河南鲜易控股公司调研,长葛市委常委、市政府党组成员李建民陪同考察。

在公司展厅,郭云飞一行听取了鲜易公司董事长朱献福关于公司利用“互联网+”推动企业转型升级,构建智慧生鲜供应链生态圈的探索和实践。当得知公司通过“互联网+”全面实施互联网与线下业态的深度融合、创新,改造农牧产业、食品加工制造业、温控供应链服务业,持续完善开放共享、创新创业、共生共赢的智慧生鲜供应链生态圈时,郭云飞对公司的创新精神和企业活力感到振奋。

鲜易公司定位于产业互联网的O2O生鲜供应链,打造智慧生鲜供应链生态圈,智慧得益于数据的动态,数据洞察作为生鲜产业链的核心竞争力贯穿公司产业链的始终,公司的数据来源有三方面,一是通过线上三张网和POS终端等智能产品和获取精准的消费者洞察和产品洞察;二是整合企业内外其他数据资源;三是社会化数据,来源于BAT。线下,公司凭借的食品产业链为代表的生产性服务业和以温控供应链为代表的流通性服务业,与线上鲜易网、冷链马甲、日日鲜三张网互动。公司正利用“互联网+”从传统的生产性企业、服务型企业转变成平台性服务企业,现在到了平台性企业向生态型企业转型。

随后,郭云飞一行听取了公司线上鲜易网、冷链马甲的运营情况方面的介绍,深入了解了“冷链马甲”的功能和商业模式。



解放军信息工程大学党委常委、副校长郭云飞(中)在鲜易公司调研时听取董事长朱献福(右一)的工作汇报。

式。“这些车辆都是在线的?三方客户将冷藏车、冷藏库等社会资源放到你们的冷链马甲平台,实现线路及资源的优化?”

鲜易网是国内最大的垂直生鲜食材B2B电商交易平台,今年1至9月份交易额将近40亿元。冷链马甲是国内首家以冷链仓储能力、冷链运配能力和冷链货流信息为交易标的冷链资源交易平台,通过撮合交易,冷链运输空载率和冷库空置率降低15个百分点。

在食品产业链板块,郭云飞一行了解了公司利用“互联网+现代农业”、“互联网+协同制造”等方面的情况,重点听取了公司作为生产性服务企业技术服务的情况。

从源头到餐桌之间,涉及到中国的农业、工业和服务业等各个环节,生鲜产品的O2O不同于工业的O2O,公司针对生鲜产品的属性,多加了一个“0”形成O2O20模式,基于线上数据,把第一产业和第二产业衔接起来,把第二产业和第三产业衔接起来,打通食品产业链的任督二脉,打造生鲜产业链全流程的技术标准。

作为生产性服务企业,鲜易公司在猪肉等动物蛋白积累了20多年的品控、标准、研发等资源优势,打造了鲜咨达技术服务平台,这个平台一方面依托公司的国家级企业技术中心、博士后科研工作站、CNAS认证实验室、国家猪肉加工研发分中心,另一方面链接国内外标准、技术等

资源,同时为合作伙伴提供全流程技术咨询、食品安全解决方案等一站式服务。

郭云飞对公司的信息系统对产业链很感兴趣,问道“目前,你们的系统都哪几块啊?”。听完工作人员介绍公司的信息系统包括线上平台系统、车辆网信息系统、O2O线上系统,得知这些系统都是公司的技术研发人员建设运营的,郭云飞对公司对信息系统的应用和创新表示肯定。

郭云飞一行听取了公司产品创新情况、集采产品的服务模式,随后来到公司温控供应链服务区,详细了解了温控仓储、温控运输、生鲜加工、城市配送等专业冷链物流服务和供应链优化咨询、供应链金融等增值服务。

郭云飞对温控仓储的商业模式表现出了浓厚兴趣,问道:“温控供应链板块,你是怎么盈利的啊?”“生鲜产业链上各个环节存在着剩余价值,过去每个板块都是碎片化的。我们的盈利方式主要在于帮助客户省心、省钱,和客户共同发现产业链的剩余价值,在增值部分进行利润分享。举个例子来讲,冷链车的司机每月出车率50%达到盈亏平衡点,加盟公司后,公司依靠冷链马甲等信息系统,为客户提供货源、线路优化等方面信息,提高出车率,降低车辆空置率、空驶率,将客户的空置率、空驶率降低15%,为客户省出的部分就是我们的价值所在。”朱献福董事长以案例形式向郭云飞一行汇报了温控供应链的业务模式。

在物联网技术板块,郭云飞讲了大数据对国家安全的重要意义,对公司应用物联网技术获取数据,将线下的死数据用活、用透的做法表示肯定,并希望双方加强沟通交流,为企业在信息化建设、大数据应用方面提供更强更大的智力支持。

河套酒业被评为
“2014年度内蒙古质量守信企业”

■ 母新利

2015年10月14日,内蒙古自治区质量技术监督局公布了《内蒙古自治区2014年度第一批质量守信企业名单》,河套酒业榜上有名。

质量诚信体系建设是社会信用体系建设的重要组成部分,是政府推进经济健康发展的重大战略,也是整顿和规范市场经济秩序的治本之策。

“以质取胜,诚实守信”是河套酒业集团一直践行的经营理念,积极构建企业质量诚信服务价值体系。河套酒业不断加强质量诚信体系建设,健全管理机构,严格遵守各项标准,为质量安全提供制度保障;宣传贯彻全员质量意识,为质量安全提供人才保障;专注过程管控,为质量安全提供过程保障;奉行“下道工序是上道工序的用户”的质量理念,实行从原辅料进厂到成品出厂一条龙检测的流程管理,在整个生产过程中,设立了5道关口、8个关键部位和20个重要质量管理点,每个关口的质检员都拥有一票否决权,保证了内部质量管理体系的完善和落实。制定了《质量安全事故应急预案》,建立健全了应对突发质量安全事故的应急体系和运行机制,并定期进行安全演练,提高公司处置突发质量安全事故的能力。同时,企业率先在行业内实施了酿酒机械化、标准化、清洁化生产,实现了准确配料和清洁卫生、全封闭、标准化生产,确保了产品的质量。

此次获评质量守信企业,是河套酒业着力推进企业质量诚信体系建设的又一硕果,在未来企业的发展中,河套酒业将继续全力推进企业质量诚信体系建设,不断强化企业质量诚信责任和意识,在企业内部营造重视质量、诚信守法的氛围,强力推进质量强企建设,助推企业质量水平提升、经济加快发展。

泉州13家民企 投保污染责任险

■ 柯丽娟

用市场化手段减少环保事故风险,近日,福建泉州13家民企投保环境污染责任险。

“投保的13家民企,均来自化工、钢铁、皮革、采矿等易污染行业,具有代表意义。”泉州市保险行业协会相关工作人员说,这13家民企投保保费46万元、保险金额2450万元。

据了解,随着工业经济快速发展,环境污染风险日益凸显。一旦发生重大环境污染事故,事故企业即便赔得破了产,受害者也往往得不到及时补偿,最终只能由政府与社会买单。而环境污染责任保险也被称为“绿色保险”,是以企业发生污染事故对第三者造成的损害依法应承担的赔偿责任为标的的保险。在环境污染责任保险关系中,保险人承担了被保险人因意外造成环境污染的经济赔偿和治理成本,使污染受害者在被保险人无力赔偿的情况下也能及时得到赔付。

今年施行的新《环保法》中,明确规定投保环境污染责任险。2014年底,福建省在泉州、三明开展环境污染责任险试点。今年初,泉州市环保局、银监分局及市保险行业协会联合出台实施意见,决定在全市民企中试点推行环保责任保险。

锡柴质量保障型采购体系奠定高端品质

今年以来,围绕工厂“坚持品质领先,增强危机意识”要求,锡柴采购部着力提升质量管理的前瞻性和规范性,通过源头控制,提升了新品采购件质保能力;通过着力三项工程,提升了采购件符合性和可靠耐久性。

2015年,锡柴逐步建立起了支撑“产品开发、质量改进、成本优化”的潜在供应商信息库,为锡柴发动机轻量化、新结构研发创新提供保障。通过深化供应商分类管理,按“领先型和跟随型”两种类型,划分定位供应商,分类制定相应供货份额与质量、成本关联的策略。通过深化供应商发展整合,进一步培育核心供应商群体,确保核心供应商供货额总占比扩大到60%以上。

源头控制,提升新品采购件质保能力。今年锡柴通过组建项目小组,紧扣规划、设计、工艺三个源头,充分介入前期开发工作,强化设计、工艺开发和质量评审,确立采购管控新模式,确保先期开发质量。以工装样件和PPAP审核为重点,合

2015成都冬季特大型人才招聘会 暨高校毕业生供需洽谈会成功举办

为充分发挥市场配置人才资源的决定性作用,切实做好高校毕业生就业促进工作,10月31日至11月1日,由成都市人社局主办、中国成都人才市场承办的“2015年成都冬季特大型人才招聘会暨高校毕业生供需洽谈会”在成都新会展中心成功举办。两日参会单位624家,提供岗位19734个,进场求职的高校毕业生和社会人才3.4万人。根据单位招聘情况统计,总体意向达成率(达成意向人次与收到简历数之比)为32.9%。

五项措施力促高校毕业生就业

中国成都人才市场在五方面加大工作力度,让人才招聘工作再上新台阶。一是整合需求,努力提升市场化配置高校毕业生的精准度。现场专设了“高校毕业生招聘专区”、“高校毕业生就业见习招聘专区”、“青年区中高级人才暨高校毕业生招聘专区”等六大招聘专区,以“专区对接专才”的服务模式进一步完善。

二是服务创业创新,调研主体需求。现场配套举办“创业正在路上,未来握在手中”的开放式专题培训,邀请国家高级职业指导师为300名有意创业者现场提供帮助。开展“双创”企业调查,初步掌握尚作有机农业、蜗牛创想科技等一批“双创”企业的人力资源需求状况。

三是现场推出微信求职和免费简历自助打印服务。求职人员扫描关注“成都人才网”微信公众号即可实时动态查询招聘单位、岗位详情及现场展位号等有关招聘会信息,两天新增关注2317人,免费简历自助打印620份。

四是创新求职择业服务形式,推出《成才新观察》电子周刊,同步提供网上与现场职业指导服务。约请保利地产、万贯集团、前锋电子、中联信息等名企人力资源管理专家,采取专题撰文和集体访谈等形式,为高校毕业生求职支招,现场还发放政策指导资料10000册。

五是安排专人为高校毕业生和社会人才提供创业政策、报到接收、人才引进、职称申报等咨询服务,并安排特聘法律顾问现场提供相关法律援助和咨询服务。

两大举措助推重点优势产业引才

成都人才市场一是积极组织成都市重点优势企业参会,组织了西门子、宜家等财富500强企业,百度、华润等国内知名企业和地奥、国光等省市重点企业。覆盖了成都市电子信息、电子商务、服务外包等重点新兴产业。行业分布上,位列前三的电子信息占总数的27.4%、物流贸易占11.6%、生产制造占11.4%,合计占比50.4%。

二是为天府新区及高新产业搭建大型人才配置平台。天府新区将本次特大招作为招人揽才的重要平台,益新塑料、永康农业、顺点科技等用人单位提供了生物制药、汽车、新能源、新材料等需求岗位,涵盖了总经理、副总经理、人力资源总监、财务总监、软件工程师等中高端岗位。成都航软科技有限公司作为快速发展的“互联网+”企业,招聘会首日即收到简历537份、通知复试415人、当场成功25人。自2012年以来,特大招已累计9次作为有效载体,为天府新区战略性新兴产业、现代制造业和高端服务业提供人才服务。(江淳 殷邦泽)



茅台葡萄酒公司 2015年秋季葡萄采收工作启动

10月19日,贵州茅台酒厂(集团)

昌黎葡萄酒业有限公司2015年秋季葡萄采收与压榨工作正式启动,茅台葡萄酒公司各部门抽出精兵强将,在茅台葡萄酒公司领导的统一指挥下积极开展工作,确保今年葡萄采收、压榨工作正常有序进行。

金风送爽,葡香袭来。每年九、十月份都是葡萄采摘的黄金季节。对于葡萄酒行业来说,七分原料、三分酿造,是酿造高品质葡萄酒的原则。茅台葡萄酒公司一直以来特别重视葡萄原料的品质,每年的收购工作都要求务必严把质量关、严控采收程序,加强葡萄质检各项指标的检测工作并做好收

购记录。

今年,茅台葡萄酒凤凰庄园酿酒生产线也正式启动,从凤凰庄园酿酒原料的指定采收区域——茅台集团柳河山谷种植基地新鲜采收的一筐筐原料葡萄,源源不断地被送往崭新的庄园生产线进行压榨,传送带上如紫宝石般粒粒饱满的酿酒葡萄,随着机器的轰鸣声欢呼跳跃,仿佛马上就要进入母亲的怀抱,等待着发酵罐内的成长与成熟。来自意大利的外国专家亲临生产现场指导,保证茅台凤凰庄园酒庄酒生产的下一步工作及时、优质地完成,为优级庄园葡萄酒的生产奠定坚实的原料基础。(张学强)

佟明阡禾 以差异化营销策略开拓市场

随着国家宏观调控政策的运行,经济发展出现下行的局面,行业寒冬来临。杂粮行业也不例外,为了避免同质化竞争,内蒙古佟明阡禾有限公司积极培育新的利润增长点,与科研机构合作,研制出粮茶、杂粮面条等产品,投放市场受到广大消费者的喜爱。

内蒙古佟明阡禾食品有限责任公司成立于2006年,其前身为内蒙古吉成农产品股份有限公司,公司位于内蒙古赤峰市红山区红山农畜产品加工产业园区佟明阡禾大街西段,公司占地5.3万平方米,建筑面积3万平方米。是一家集粮油食品加工和研发的大型粮油加工企业,目前产品主要以“佟明阡禾”系列粮油制品为主,产品涵盖压榨食用油系列、面粉系类、草原大米系列、杂粮系列。公司拥有自己的有机种植基地2万亩,



公司2015年已经通过国家权威机构有机转换认证,并通过欧盟HACCP食品安全管理体系认证,从原材料采集到生产加工环节全部实现了全程可追溯,从而保证了食品的安全性。

安全性。

该公司被评为内蒙古自治区农牧业龙头企业,内蒙古自治区出口龙头企业、自治区放心粮示范单位、自治区出口转型升级示范单位、自治区扶贫龙头企业、赤峰市粮食行业协会单位。公司坚持“和谐员工、企业发展、回馈社会”的发展理念,把做放心粮油作为企业发展的根基,把为市民提供最安全食品作为工作的方向。

公司目前采用种植、生产加终端销售一体的现代化农业流通模式,保证整个产业链条的安全性,通过线下与互联网有机融合,从而减少流通环节,降低物流成本,建立生产到餐桌安全便捷的有效连接和直销模式,努力把“佟明阡禾”打造成国际知名品牌。(高彦庆)